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Les Européens sont partagés sur le principe d'une adhésion de la Turquie à 
l'Union européenne, mais une nette majorité se dégage pour le non si la 
question est posée dans un referendum, selon un sondage effectué dans cinq 
pays européens et présenté ce week-end à Istanbul. Interrogés sur une adhésion 

de la Turquie à l'UE, 47 % des sondés s'y montrent favorables, contre 47 % qui 
ne le sont pas (6% ne se prononcent pas), selon l'étude coordonnée par 
l'Université autonome de Madrid, l'Université de Grenade (Espagne), et Bogazici 
University (Istanbul). 

 
En revanche, à la même question posée dans le cadre d'un référendum, 52 % 
répondent non, contre 41 % de oui et 7 % qui ne répondent pas. Cette 
contradiction apparente s'explique par le fait que "si vous forcez les gens à se 

déterminer dans un referendum, ils hésitent à changer les choses, ils penchent 
pour le statu quo, alors qu'ils ont plus d'audace lorsqu'on leur demande un 
simple avis, avec des nuances telles que 'êtes-vous favorable' ou 'plutôt 
favorable'", a expliqué Hakan Yilmaz, professeur à l'Université Bogazici, en 

présentant samedi soir cette étude à l'IFEA (Institut français d'études 
anatoliennes, Istanbul). 
 
L'étude a été réalisée dans cinq pays de l'UE - Allemagne, Espagne, France, 

Pologne et Royaume Uni - un choix représentatif de l'ensemble des pays de l'UE, 
selon les estimations des responsables du sondage, a expliqué M. Yilmaz. 
Concernant le referendum, le non l'emporte dans trois pays, France (64,4%), 
Allemagne (62) et Royaume uni (46,3), et le oui en Pologne (54,1) et en 

Espagne (53,2). 
 
 

 

11h00 Distribution d'argent : 2 jeunes relaxés 

10h56 Plainte : Ribéry entendu par la police 

10h56 Confidentiel Don du sang : Bachelot sollicitée 

10h53 Confidentiel Travail illégal : Darcos fixe des 
objectifs 

10h45 14.000 emplois "verts" à pourvoir 

10h34 Kurdes en détention : décision ce soir 

10h29 Un mandat contre l'ex-dictateur argentin 

10h23 Carolis: "Peillon, un homme en perdition" 

10h19 Open d'Australie : Tsonga qualifié  

10h00 Sept trains dévastés à Nice 

1/6  tout le flash 

      Mon Figaro : Se connecter | S'inscrire

 

Le Flash Actu Sports |Eco |

CAC 40 : 3.811,85 (-0,23%)    

la bourse | mes outils | cotation | communiqués  

Valeurs

Página 1 de 8Le Figaro - Flash actu : Turquie/UE: Les Européens contre

25/01/2010http://www.lefigaro.fr/flash-actu/2010/01/24/01011-20100124FILWWW00064-turquieue-les-europeens-contre.php




